

精准拧紧防疫“安全阀”

河南确定16类疫情防控哨点

包括发热门诊、社区(村)、酒店、药店、车站等

本报讯(郑报全媒体记者 王红)记者昨日从河南省卫生健康委获悉,为扎实做好常态化疫情防控工作,牢牢守住长周期不发生规模性疫情底线,我省下发《河南省新冠肺炎疫情防控哨点工作指南(试行)》,确定16类疫情防控哨点,全方位明确各哨点运行管理方案,科学精准施策,筑牢疫情防控线。

我省确定的16类疫情防控哨点包括:发热门诊;基层医疗机构;社区(村)、网格;酒店;药店;冷链监管仓;口岸;重点单位、重点场所;27类重点人群;机场、火车站、长途客

运站;省际道路出入口;公共交通工具;医废垃圾、污水处置点;大型聚集活动;区域协查以及电子围栏。

指南在认真总结我省前一阶段防控经验的基础上,梳理全省所有涉疫哨点基本情况,针对哨点的运行管理,从工作职责、工作流程、四方流程、奖惩机制四方面进行明确,旨在进一步落实“四早”要求,让哨点更“灵敏”。以发热门诊哨点为例,指南明确规定:在二级及以上综合医院、所有儿童专科医院的医院独立区域规范设置的发热门诊。发热门诊严格落实首诊负责制,严格

就诊管理。发热门诊就诊患者采取全封闭就诊流程,原则上挂号、就诊、缴费、检验、影像检查、取药等诊疗活动全部在该区域完成。医师在接诊过程中要全面了解患者临床症状,特别要询问流行病学史,并安排必要的检查。严格就诊患者管理,严禁探视,非必要不陪护,杜绝人员随意出入。

据介绍,自新冠肺炎疫情发生以来,我省从强化“十个哨点”预警作用到明确16类哨点,哨点工作的细化,既是确保科学精准施策的防控要求,也是疫情防控实战经验的梳理。

郑州地铁恢复“单码”进站

本报讯(郑报全媒体记者 张倩)记者昨日从郑州地铁运营分公司了解到,根据当前疫情形势和防控工作需要,结合交通出行工作实际,经上级单位研究,7日起,郑州地铁线网各车站取消持“双码”进站要求,恢复扫健康码(车站“郑州市场景码”)“单码”进站。乘坐地铁时请乘客有序扫码,进行体温测量,全程佩戴口罩。

铁路客票预售期临时调整为5天

恢复时间另行通知

本报讯(郑报全媒体记者 张倩)记者从铁路部门了解到,为进一步落实疫情防控措施,配合各地政府疫情防控工作,铁路部门决定自4月7日起,铁路客票预售期临时调整为5天(含当天),恢复时间另行通知。铁路将根据旅客购票情况,动态灵活安排运力,精准满足旅客出行需求。

第九届“博博会”延期至7月举行

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)记者昨日从市政府相关部门获悉,经国家文物局批准,由中国博物馆协会、中国自然科学博物馆学会、郑州市人民政府共同主办的第九届中国博物馆及相关产品与技术博览会(简称第九届“博博会”)原定于今年4月21日在郑州举办。鉴于目前国内新冠肺炎疫情防控形势,经第九届“博博会”组委会研究,决定将本届“博博会”延期至今年7月举办,具体时间另行通知。

据了解,“博博会”创办于2004年,是我国文博界最具影响力的盛会,是展示博物馆领域发展成果、增强中华文化自信、促进文博科技融合发展、相关技术应用创新服务升级、扩展博物馆服务社会功能、推动国内外博物馆务实合作、开拓博物馆文化产业发展新领域的重要平台,在服务我国文博事业健康可持续发展和相关行业创造性转化、创新性发展方面发挥着重要作用。

疫线行动

中原区织密筑牢电影院及出版物市场疫情防控网

对电影院督查、暗访、巡厅常态化

本报讯(郑报全媒体记者 董占卿 通讯员 吕杨子 崔挺)3月以来,中原区委宣传部不断加大对辖区电影院及出版发行单位的检查和管理力度,以实际行动织密疫情防控网,营造安全稳定的生产经营环境。

召开工作例会,督促全区各电影院和出版发行单位克服麻痹思想,切实履行主体责任;下发文件,对全区相关单位开展好常态化疫情防控作出明确要求;克服人手不足困难,派出工作人员开展重点督查、暗访检查20余次,确保辖区相关单位完善常态化疫情防控各项措施。

全区各电影院和出版发行单位严格落实疫情防控主体责任,制订疫情防控工作方案和应急预案,严格落实扫“双码”、测

温、无码人员登记、定时消杀、员工疫苗接种和“一周一检”结果公示等疫情防控措施。各电影院上座率控制在50%以下,暂停售卖小食品,增加巡厅次数。

中原区各街道办事处牢牢压实属地责任,派出工作组加大对辖区电影院和出版发行单位巡查力度,及

时堵住风险漏洞,将苗头问题扼杀在萌芽状态;切实组织好重点人群核酸检测工作;加大宣传力度,确保防疫宣传全方位、广覆盖、无死角。

3月以来,在检查中共发现相关问题27处,下发整改通知单12份,对一家落实疫情防控措施不力的单位进行停业整改处理。



昨日,中原万达附近居民在进行核酸检测
郑报全媒体记者 徐宗福 图

情暖“疫”线

爱心送到交通服务查验站

本报讯(郑报全媒体记者 杨宜锦 通讯员 齐世炜)4月5日,新郑市薛店镇商会组织辖区好想你红枣、白象食品、金星啤酒、正好枣业、丰源建筑、港发建材、东升石材、豫碗香等爱心企业,到辖区疫情防控交通服务查验站开展“情暖‘疫’线,共抗疫

情”慰问活动,为卡点值守人员送去面包、方便面、饮料等慰问物资。

在新郑市科工信局S102交通服务查验站,薛店镇商会会长石训对一线值守人员说:“为了防控疫情,大家日夜开展疫情排查、防控、宣传、上报等工作,有时忙得连饭都顾不上吃,

特别辛苦,让人感动。我们商会也要尽一份责任、做一些贡献。”

卡点工作人员对商会的慰问表示感谢,并表示一定会继续坚守岗位,落实各项防控措施,把好出入关,上下联动,用实际行动守护群众身体健康和生命安全。